

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 21/7/2021

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Οικονομικών
Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

ΘΕΜΑ: «Κίνδυνος να μειωθούν ακόμη περισσότερο οι επικουρικές συντάξεις εξ αιτίας της ακολουθούμενης κυβερνητικής πολιτικής»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Είναι γεγονός ότι, το λεγόμενο Ασφαλιστικό ζήτημα αντιμετωπίζει, εδώ και δεκαετίες, πολύ σοβαρές παθογένειες, οι οποίες θέτουν «εν κινδύνω» την επιβίωση του Ασφαλιστικού συστήματος της χώρας, συνιστά, δε, διαρκές και μόνιμο “αγκάθι” στην οποιαδήποτε απόπειρα εξορθολογισμού των δημοσιονομικών μας και εξυγίανσης, εν γένει, της εθνικής οικονομίας. Ως εκ τούτου, η αντιμετώπισή του δεν πρέπει να είναι μονομερής και συγκυριακή, όπως, δυστυχώς, κατά κόρον συμβαίνει από τις κατά καιρούς Κυβερνήσεις, αλλά οφείλει να αποτελεί εθνικό στόχο η οριστική του επίλυση, με μελλοντική προοπτική, εφ’ όσον αφορά και τις επερχόμενες γενεές.

Με τις ενέργειές της, όμως, σήμερα, η Κυβέρνηση, κατ’ ουσίαν, διατηρεί το ισχύον συνταξιοδοτικό σύστημα ως έχει για τους ήδη συνταξιούχους και τους άνω των 35 ετών εργαζομένους, εισάγοντας, παράλληλα, ένα κεφαλαιοποιητικό σύστημα, δίκην “κουμπάρά”, για τους έως των 35 ετών εργαζομένους, ως και για τους νεοεισερχομένους στην εργασία. Η κυβερνητική, όμως, αυτή μεθοδολογία επί του Ασφαλιστικού θα οδηγήσει, αργά ή γρήγορα, σε νέες αδιέξοδες καταστάσεις, ενώ θα επιδεινώσει, ακόμη περισσότερο, την ήδη βεβαρημένη κατάσταση στο ασφαλιστικό, με άμεσες και έμμεσες παρενέργειες για τους νυν και μέλλοντες συνταξιούχους της χώρας, με ό,τι μπορεί να σημαίνει αυτό για την εθνική οικονομία.

Πέραν, λοιπόν, του ότι το περίφημο κεφαλαιοποιητικό σύστημα προωθεί τον ατομισμό, εις βάρος πάντα της συλλογικής ωφελείας και εις βάρος, επίσης, των οικονομικά ασθενεστέρων, στην πραγματικότητα, ο κυβερνητικός σχεδιασμός λειτουργεί εις βάρος και των σημερινών εργαζομένων άνω των 35 ετών, εφ’ όσον, από την στιγμή που κάθε νέα πρόσληψη θα εντάσσεται αυτομάτως στο κεφαλαιοποιητικό σύστημα, άρα και οι εισφορές υπέρ αυτών, τούτο σημαίνει, πως οι εισφορές που στηρίζουν το Ασφαλιστικό θα μειώνονται σταθερά και μόνιμα για τα επόμενα χρόνια. Κάτι τέτοιο θα έχει, με μαθηματική ακρίβεια, ως αποτέλεσμα, τη μελλοντική εκτίναξη του ελλείμματος στα επικουρικά ταμεία, με πρόβλεψη αυτό να φθάσει κατά μέσον όρο στα 3 (τρία) δις ευρώ ανά έτος, μετά παρέλευση εικοσαετίας, και συνεπώς, στη γένεση τρομακτικών προβλημάτων για τους σημερινούς εργαζομένους, όταν αυτοί φθάσουν σε ηλικία συνταξιοδότησης. Το τελευταίο είναι δυνατόν να θέσει εν αμφιβόλω ακόμα και αυτή την καταβολή ελάχιστης σύνταξης για τους εν λόγω, λόγω μη επαρκούς αποθεματικού στα ταμεία.

Επειδή, λοιπόν, με την ακολουθούμενη κυβερνητική πολιτική οδηγούμαστε απ' ευθείας σε νέα σοβαρή μείωση των επικουρικών συντάξεων και σε μελλοντική έκρηξη των ελλειμμάτων στα ταμεία, είναι άμεση η ανάγκη αλλαγής της πολιτικής αυτής. Αντί των πρόχειρων λύσεων, που στην ουσία δεν επιλύουν τίποτε, παρά μετακυλίου το πρόβλημα σε μελλοντικό χρόνο, θα πρέπει να ακολουθηθεί ένα νέο κράμα πολιτικής επί του χρονίζοντος Ασφαλιστικού ζητήματος, δίνοντας κίνητρα για την είσοδο των νέων Ελλήνων στην αγορά εργασίας, αλλά και αντιμετωπίζοντας ουσιαδώς το μείζον δημογραφικό ζήτημα, που ταλαιπωρεί την χώρα μας, που υπονομεύει το μέλλον της και που συνιστά κεντρικό παράγοντα και αίτιο πρόκλησης κρίσεων στην βιωσιμότητα του Ασφαλιστικού μας συστήματος.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Με δεδομένη την τρέχουσα πολιτική που ακολουθείται από την Κυβέρνηση επί του Ασφαλιστικού ζητήματος της χώρας, κατά πόσον είναι εγγυημένη η μη περαιτέρω μείωση των επικουρικών συντάξεων, κατά την επόμενη εικοσαετία, όπως προδιαγράφεται, βάσει των όσων παραθέσαμε ανωτέρω;
2. Προτίθεσθε να επανεξετάσετε τα σχέδιά σας για το Ασφαλιστικό ζήτημα, αφενός, προωθώντας αντ' αυτών, πολιτικές ευνοϊκές για τους νέους Έλληνες και τους νεοεισερχομένους στην αγορά εργασίας, ώστε να μην αποτρέπονται οι νέοι Έλληνες από την δημιουργία οικογένειας, και αφετέρου, επικεντρώνοντας τους στόχους σας στην αντιμετώπιση του οξύτατου δημογραφικού προβλήματος της Ελλάδας;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου